

Név: Vilics Péter
Küldő intézmény: Óbudai Egyetem
EILC kurzus helye (ország, város): Finnország, Vaasa
EILC kurzust szervező intézmény: University of Vaasa
Kurzus időpontja: 2010-08.02-20
E-mail cím: <a href="mailto:peet1986@gmail.com">peet1986@gmail.com</a>

## EILC Beszámoló

- **Város: Vaasa**



Finnország középnyugati részén helyezkedik el a tenger mellett, nagyon sok kis szigettel és homokos tengerparttal. Állítólag Finnország legnaposabb városa, ebben lehet valami, bár az első 3 napon nem láttuk a napot, de utána 2 héten keresztül szép időnk volt, a tenger hőmérséklete is tűrhető, tehát nyáron fürdésre alkalmas. A város maga nem túl nagy bár a nagyobb városok közé tartozik, de összesen 60000 ember él itt, akiknek kb 33%-a svéd. A központ nem túlszűfolt és nem túl nagy, de sok

üzlet, bevásárlóközpontok, pubok, szórakozóhelyek, mozi, múzeumok és 2 egyetem is található itt. A várost a víz több részre szabdalta, ezért egyes részek, szigetek hídon keresztül érhetők el. Állítólag buszok is közlekednek városon belül, de nekem nem volt szerencsém kipróbálni mivel olyan ritkán járnak. Finnek többsége biciklivel közlekedik, bérlet 2 féleképpen működhet, 5 euró/nap vagy megveszed kb 100-120 euróért használsz, ameddig akarsz, és mikor visszaviszed, a pénz felét visszakapod.

- **Utazás:**



Budapestről Turkuba WizzAir-el repültem, ami nagyon olcsó fapados járatokat indít, érdemes jó pár hónappal utazás előtt lefoglalni a jegyet, mert akkor még nagyon olcsó tud lenni, nekem kb 30e FT volt, de csak júniusban foglaltam le, ha április május környékén vettem volna meg a jegyet, akkor kb 15e FT lett volna. Turkuból vonattal 2 átszállással érkeztem Vaasába kb 8e FT, szerencsém volt, mert nekem küldtek Student Card igénylő lapot, amit 8 euro-ért ki is lehetett váltani bármelyik finn busz vagy vonat

állomáson. Repülőtérrel közvetlenül nem megy busz, de 1 átszállással megoldható. Vonatok tiszták, nem állnak meg sok helyen és nem késnek, ha mégis, akkor bevárják, egymást tehát nem fordulhat elő, hogy lekésed a csatlakozást. Vaasa vonatállomásról szállásra gyalog, vagy taxival (kb 12 euro) lehet eljutni, én gyalog végigszenvedtem 1.2km, de ha sok csomagod van, beszélj össze másokkal és inkább fizessétek ki a taxit. Minket Laura(tutor) várt a szállás melletti étterem előtt (Brando), tőle kaptuk meg a kulcsot, és az „survivor kit”-et. Elég rugalmasak, csak szólnod kell nekik mikor mész és valaki mindenképpen várni fog.

- **Tájékoztatás:**



Információáramlással teljesen meg voltam elégedve, E-mail-ben kaptunk instrukciókat, ha kérdésünk volt gyors választ kaptunk. Facebook-on érkezésünk előtt megismertük a leendő bajtársainkat „EILC Vaasa 2010”, így már tudtuk kikkel tanulunk együtt. Már érkezés előtt megkaptuk a kurzusok és a szabadidős programok menetrendjét, kaptunk szép vastag prospektust is Vaasa-ról, internethasználatról, finn kultúráról. Tutorok első nap elmondták mi hol található a városban, hol érdemes vásárolni, milyen telefonkártyát érdemes venni, hogyan fizethetjük be a lakbért és hogyan működik a mosógép és a szauna. :D

- **Szállás:**



A szállásunk Tekla 2 nevű „kollégiumban” volt, mindenkit ide osztottak be, 1 nagy épület 2 részre bontva, sok szobával, 2fős apartmanok, nekem 180 euró volt 3 hétre. Ketten osztottunk 1 konyhán, 1 WC-n és 1 fürdőszobán, én a második emeleten voltam, de aki a földszinten volt annak volt +1 ajtaja, ami a kertre nyílt (használtuk is eleget bulik alatt☺). Mindenkinek külön szobája volt, ami aránylag nagy, polcok íróasztal, éjjeliszekrény és lámpák voltak, de se párna, se ágynemű, legalább a gyors ingyen internet volt. Konyhában is hasonló

volt a helyzet, se serpenyők se poharak se evőeszközök, mindent magadnak kellett beszerezni. Közös mosógép ami kb 1.2 euró-ba kerül, de hogy bonyolultabb legyen a helyzet, telefonhívással lehet aktiválni ☺ (ajánlom a Saunalahti SIM kártyát azzal biztosan működik). Szaunát elvileg heti 1 órát használhatod, de többen beszéljeteK össze és akkor jóval több alkalommal mehetsz, kb 5-6 ember fér el egyszerre. 48an voltunk, kb 12 országból, kihasználtuk, hogy 1 épületben voltunk, nagyon nagy bulikat lehet tartani és senki nem szól, ha hangosak vagytok.

- **Oktatás:**



48an voltunk 3db 16 fős csoportra osztottak minket, 3an voltunk magyarok tehát mindannyian külön csoportba kerültünk. Kaptunk ingyen 1 könyvet (Finn kezdőknek), majdnem minden nap voltak órák általában 9-től délután 3ig 2 kávé és 1 ebédszünettel. Nem haladtunk túl gyorsan, de a végére elég sok anyag gyűlt össze. Nem kell megerőltetned magad, sok játékos feladat volt, nem céljuk hogy megbuktassanak, idén senki nem bukott meg. Nyelvtan és a kiejtés hasonló a mienkhez szóval elején előnyben voltam a többiekhez képest. Volt 1 nyelvtudió is ahol

gyakorolhattad a nyelvet, tesztekkel töltesz ki, és neten elérhető hasznos anyagok is vannak.

- **Programok:**



Programok általában jók voltak, voltak kötelező programok és tutorok által szervezettek. Minden kötelező programnál gondoskodtak az étkezésünkről szóval nekünk nem kellett ott ilyenekre pénzt költenünk. Első napon délután két órás buszos városnéző túrán vettünk részt, sajnos a kommentátor szövege túl monoton volt és mindent kommentált pl „ez itt 1 benzinkút, itt benzint lehet venni”(természetesen angolul mondta). A táj viszont gyönyörű volt. Egy másik nap kipróbáltuk milyen az igazi gőz szauna, 10-15 percenként fejest ugrottunk a 17-18 fokos tóba ☺ eszméletlenül jó volt, a finnek olykor képesek fél napot is szaunában tölteni pár sör társaságában. Egy egész napot töltöttünk az állatkertben, természetesen itt is kaptunk ellátást. Voltunk múzeumlátogatóban, egy kicsit megtudtunk a város és Finnország történelméről, pont ottlétünk alatt volt a „Művészetek éjszakája” nevezetű kulturális rendezvény is, minden múzeum ingyen meglekinthető, és főtéren és pubokban koncertek, karneváli hangulat volt. Tutorok is szerveztek nekünk programokat, voltunk piknikezni ahol finn játékokat is játszottunk. Volt „International Diner” ahol minden nemzet saját ételéből és kultúrájából mutatott be valamit, mondanom sem kell mi nagyon jól szerepeltünk, mindenki nagyon jól érezte magát. Első hétvégén részt vettünk egy pub tour-on, ahol meglátogattunk 5 bár, természetesen a végére hagyva a legjobbat, később minden hétvégén oda látogattunk esténként ☺. Minden napra szerveztünk magunknak 1 kis programot, voltak közös focimeccsek, fürdőzések, egy hajótúra és rengeteg közös esti program.

- **Étkezés:**



Az egyetemen 3 étterem volt, nagyjából azonos áron lehetett menüt venni, általában 2.3€ kedvezményesen, nem túl változatos ételekkel, majdnem minden nap burgonya. Önkiszolgáló, annyit szedhettem amennyit akartam. Nekem annyira nem ízlett, de van, mikor egész jó tud lenni. Pizzériában 8 eurótól kezdődnek a pizzák, üdítő, sör 4-5 euró, tehát nem túl olcsó érdemes boltban vásárolni és otthon főzni. Fűszereket érdemes otthonról hozni, vagy nagyon utána kell nézni mit, veszünk, mert csak finnül és svédül van ráírva, szerencsére finnek elég jól tudnak angolul, tehát ha valami kérdésünk van, általában tudnak rá válaszolni. Kenyér drága, és édesebb, mint itthon, krumpli, tej és tojás olcsó.

- **Internet használat:**

Kaptunk 1 szép nagy tájékoztatót, hogyan használhatjuk az internetet, de elég volt csak UTP kábelt bedugni a számítógépbe és működött is. Legközelebbi vezeték nélküli internet a szállás melletti étterembe, Brando-ban volt.

- **Vizsga, értékelés:**

A vizsga 1.5 óra hosszú volt, csak írásbeli, nem volt nehéz, de érdemes rá tanulni.

- **Javaslatok a később kiutazó diákoknak:**

Életem legszebb 3 hetét töltöttem Vaasaban, nagyon nagy élmény külföldön, külföldiekkel együtt tanulni, bulizni, kirándulni, élni, aki teheti, vegye igénybe az EILC-t, nem fogja megbánni. Finnország drága hely, általában 2x annyiba kerül minden, de nagyon nagy élmény, amiről nem érdemes lemaradni.



Köszönöm Dudás Máriának és Szabó Zsoltnak a lehetőséget és a segítséget.

Vilics Péter